
Le Scuole di Formazione Professionale ENAIP Veneto 
che ospitano trienni per la Qualifica Professionale

OPERATORE DEL BENESSERE 
indirizzi ACCONCIATURA ed ESTETICA

FELTRE (Bl)
LEGNAGO (Vr)
NOALE (Ve) 
PIOVE DI SACCO (Pd)
CONEGLIANO (Tv)
ROVIGO e PORTO VIRO (Ro) 
VICENZA e BASSANO DEL GRAPPA (Vi)

circa 500 studenti all’anno
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ENAIP VENETO – SETTORE BENESSERE

QUESTIONARIO 3 ANNO 

Dopo che avrò ottenuto la qualifica (più scelte possibili):

▪ penso che continuerò a formarmi ancora nel settore benessere per sentirmi più
pronto/a per il lavoro 43,2%

▪ vorrei trovare un lavoro in questo settore come dipendente 39,6%

▪ mi piacerebbe aprire una mia attività imprenditoriale 33,1%

▪ penso che cercherò un lavoro in un altro settore perché il settore benessere non mi
rappresenta 12,9%

▪ penso che continuerò gli studi in un altro settore perché il settore benessere non mi
rappresenta 10,8%



ENAIP VENETO – SETTORE BENESSERE

QUESTIONARIO POST QUALIFICA

Dopo aver ottenuto la qualifica, in questo settore:

▪ ritengo che offra buone opportunità di inserimento lavorativo 48,1%

▪ ricevo un'accoglienza positiva e buone opportunità di crescita professionale 42,7%

▪ ritengo la mia preparazione sufficiente per entrare nel mondo del lavoro 40,2%

▪ ritengo di dover continuare a formarmi prima di entrare nel mondo del lavoro 30,5%

▪ ricevo scarsa accoglienza e limitate opportunità di crescita in questo settore 1,2%



ENAIP VENETO – SETTORE BENESSERE

QUESTIONARIO 3 ANNO e POST QUALIFICA

Che cosa caratterizza il lavoro in contesto artigianale

▪ Passione 83,3%

▪ Saper fare 60%

▪ Singolarità e unicità 29,1%



ENAIP VENETO – SETTORE BENESSERE

QUESTIONARIO 3 ANNO e POST QUALIFICA

Se lavorassi in un centro estetico / salone di acconciatura /
barberia, pensi sia meglio lavorare in un gruppo di lavoro con:

• meno di 5 dipendenti 72%

• più di 5 dipendenti 17,1%

• solo con il titolare 9,3%

• oltre 10 dipendenti 1,5%



ENAIP VENETO – SETTORE BENESSERE

QUESTIONARIO 3 ANNO e POST QUALIFICA

Pensando alla tue esperienze di stage ritieni di:

• aver ricevuto una buona accoglienza MOLTO 37,6%
• aver imparato cose nuove ABBASTANZA 37%
• essere stato/a apprezzato/a dall’azienda MOLTO 36,2%

• aver messo in pratica le competenze acquisite a scuola

ABBASTANZA 39,4%
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